В целях предупреждения банкротства стратегических предприятий и организаций Правительство Российской Федерации в порядке, установленном федеральным законом и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации:
[bookmark: dst101807]организует проведение учета и анализа финансового состояния стратегических предприятий и организаций и их платежеспособности;
[bookmark: dst101808]проводит реорганизацию стратегических предприятий и организаций;
[bookmark: dst101809]осуществляет погашение образовавшейся в результате несвоевременной оплаты государственного оборонного заказа задолженности федерального бюджета перед стратегическими предприятиями и организациями, являющимися исполнителями работ по государственному оборонному заказу;
[bookmark: dst101810]обеспечивает проведение реструктуризации задолженности (основного долга и процентов, пеней и штрафов) стратегических предприятий и организаций, являющихся исполнителями работ по государственному оборонному заказу, перед федеральным бюджетом и государственными внебюджетными фондами;
[bookmark: dst101811]содействует достижению соглашения стратегических предприятий и организаций с кредиторами о реструктуризации их кредиторской задолженности, в том числе путем предоставления государственных гарантий;
[bookmark: dst101812]проводит досудебную санацию стратегических предприятий и организаций в порядке, предусмотренном настоящим Федеральным законом;
[bookmark: dst101813]осуществляет иные направленные на предупреждение банкротства стратегических предприятий и организаций меры.

