крыть предприятие и ликвидировать тем самым саму фирму в качестве юридического лица можно используя законную процедуру с формированием и заполнением перечня необходимых документов. Подводя окончательный итог деятельности фирмы, с отображением в нём всех финансовых проводок и будет являться ликвидационным балансом, необходимым документом для прекращения деятельности предприятия.

Собственнику, решившему ликвидировать фирму, необходимо свести к нулю всю деятельность предприятия и убрать себя из списка юридических лиц.

Для этого потребуется пройти все необходимые этапы завершения деятельности предприятия:
· принять решение о ликвидации и оформить его письменно;

· поставить в известность налоговую службу о ликвидации фирмы;

· рассчитаться по имеющимся обязательствам, привести в нормальное состояние документацию, уволить работников предприятия;

· прекратить всю деятельность предприятия.

После прохождения всех этапов вышеперечисленного процесса на балансе ликвидируемой фирмы могут оставаться какие-либо финансы или имущество. На основе этих остатков и составляется ликвидационный баланс.

А имущество и финансы, прописанные в окончательном бухгалтерском отчёте, делятся промеж собственников компании. Окончательный раздел финансовых остатков, закрытие счетов и будет указывать на факт прекращения существования юридического лица и деятельности предприятия согласно имеющимся законным правилам.

Общая суть

Ликвидационный баланс подбивается после того, как собственник рассчитается со всеми имеющимися кредиторами. Целью описываемого баланса является отражение информации об активах, оставшихся у фирмы после всех расчётов по долгам, приёма дебиторской задолженности, но до отчисления средств собственникам.

Имущество, которое остаётся после выполнения их требований, отдаётся собственникам фирмы пункты 5 и 7 ст. 63 ГК. РФ.

Этот раздел производится, основываясь на ст. 58 З. № 14-Ф3, и имеет определённую очерёдность:
1. Осуществление выплат дольщикам распределённых ранее средств, но невыплаченных.

2. Распределение имущественного характера промеж участников закрываемой фирмы соответственно их долям уставного капитала компании.

Окончательный ликвидационный баланс выдаётся собственникам после проведения всех расчётов и операций по закрытию фирмы. Именно в этом балансе проглядывается весь объём и количество имущества, которое осталось после проведения выплат кредиторам и собственникам.

Сам ликвидационный баланс и решение об утверждении его принимают на общем собрании акционеры компании. Оформить ликвидационный баланс можно при участии акционеров, которые проставят отметки на документе или его приложении.


Образец оформления ликвидационного баланса

Ликвидационный баланс подразделяют на промежуточный и окончательный документ. Образец оформления ликвидационного баланса в 2016 году для организаций коммерческой направленности окончательно не разработан, в связи, с чем за основу берут форму № 1 «Бухгалтерский баланс».

Составление этого документа из-за некой его специфики производится работниками бухгалтерии, хотя в соответствии с законом этот процесс должен выполняться специальной ликвидационной комиссией.

Образец окончательного ликвидационного баланса для коммерческих организаций также не установлен (не считая банки и бюджетные организации). Поэтому разрабатывать новый пример нулевой формы окончательного ликвидационного баланса нужно лично.

Итоговый баланс ликвидационного характера должен быть нулевым. Только после этого компания может считаться ликвидированной.
Порядок и документы

После составления окончательного ликвидационного баланса его необходимо утвердить. Утверждают описываемый баланс лица, принимавшие ранее решение о ликвидации компании. Выписывается протокол ООО и утверждается.

Затем ликвидационная комиссия распределяет имущество в долевой пропорции согласно уставному капиталу промеж учредителей, оставшееся после расчётов с кредиторами. После чего передают документацию в налоговую службу.

Документация состоит из:
· заявления (форма Р 16001) которое заверено подписью и печатью нотариально;

· окончательного ликвидационного баланса;

· квитанции по уплате государственной пошлины;

· решения об утверждении описываемого баланса;

· справки об отсутствии задолженностей выдающиеся в фондах.

Составление и утверждение

Промежуточный баланс ликвидационного характера составляется после того как закончился срок заявленных требований кредиторами, указывающийся в опубликованной ранее статье «Вестника государственной регистрации».

В этот баланс должны входить имеющиеся имущество и средства компании, а также список требований, выдвигаемых кредиторами.

После составления такого баланса его необходимо утвердить при помощи:
· протокола собрания участников;

· решения принятого, одним участником – при наличии одного учредителя.

Рассчитавшись с долговыми требованиями можно приступать к составлению окончательного ликвидационного баланса. На основании бухгалтерских данных создаётся список активов оставшихся после всех оплат, которые в дальнейшем должны быть распределены в долевой пропорции промеж учредителей.

Если окончательный ликвидационный баланс будет превышать промежуточный, то налоговый орган будет требовать разъяснений от собственника, а в дальнейшем может вообще, выписать отказ в ликвидации компании.
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Нюансы оценки

До настоящего момента так и не выработан единый методологический подход к порядку создания ликвидационного баланса. Одни профессионалы утверждают, что в описываемом балансе не должны присутствовать в строках «активы» и «пассивы» какие-либо показатели стоимости — он должен быть нулевым.

Иные же специалисты считают, что данные по имеющимся соответствующим строкам должны отображать фактическое имущество и финансы которые подлежат разделению промеж собственников ликвидируемого предприятия после проведения всех расчётов с кредиторами.




Основанием для начала процесса ликвидация гаражного кооперативаслужит решение общего собрания членов кооператива.

Детально о последствиях ликвидации юридического лица читайте здесь.

В связи, с чем можно сделать вывод о том, что оба варианта составления баланса ликвидационного характера не будут противоречить законодательству. Хотя точку зрения органа, в который будет подаваться описываемый баланс нужно всё же уточнить и если будет необходимо отстаивать правомерность своей позиции.

Рекомендации

Форма ликвидационного баланса законом не установлена, а порядок закрытия общества в ГК РФ, наоборот, имеется, вследствие чего на практике могут возникать проблемы с ликвидацией компании.

Поэтому необходимо следовать предложенным рекомендациям и знать, как составить ликвидационный баланс:
· Компания должна создать два баланса – промежуточный и окончательный. После того как пройдёт срок объявленных требований собственнику кредиторами, комиссия создаёт промежуточный ликвидационный баланс, содержащий сведения о капитале юридического лица, список требований от кредиторов, а также итоги их рассмотрения. Впоследствии баланс утверждается участниками юридического лица или органом, решившим его ликвидировать. После завершения очередных выплат кредиторам производится ликвидационный баланс, который также как и промежуточный утверждается учредителями.

· Компания при создании бухгалтерского баланса должна придерживаться его содержания и формы, последовательно переходя от одного отчётного месяца к другому.

· Промежуточный баланс ликвидационного характера должен в себя включать: состав капитала юридического представителя, список требований от кредиторов, итог их рассмотрения.

· Имеются особенности создания ликвидационного баланса организаций кредитной направленности. После закрытия кредитных требований представитель, не позднее полугода с начала проведённого конкурса, составляет промежуточный баланс. Промежуточный и окончательный ликвидационные балансы составляются на основании нормативных актов банка России, куда они предоставляются для согласования, на что даётся времени не более месяца.

· Также необходимо поставить в известность регистрирующий орган о составлении ликвидационного баланса.

· Необходимо подписать ликвидационный баланс уполномоченным лицом – учредителем юридического лица либо председателем ликвидационной комиссии.

Отчётность

Предприятие либо организация, находящаяся на пути к ликвидации, должна подавать бухгалтерскую отчётность в общем порядке. Определённых требований к форме и содержанию отчётов по ликвидируемой компании не предусмотрено, кроме бухгалтерской отчётности.

Опираясь на ФЗ «О бухгалтерском учете», последняя финансовая отчётность составляется на дату, которая предшествует дню внесения в реестр юридических лиц записи о ликвидации компании.

Кроме того, окончательная отчётность составляется на основании утверждённого баланса ликвидационного характера и хозяйственных аспектах. Финансовая отчётность на этом и основывается.

Опираясь на бланк 2015 года, а точнее, письмо от Минфина России – подавать баланс ликвидационного характера не требуется.
После распродажи капитала и полного расчёта с кредиторами комиссия составляет баланс, после чего выносится некое постановление о распределении остатков имущества промеж её собственников.

