Программа софинансирования
Увеличение пенсионных накоплений за счет государства.



Государственная программа софинансирования - долгосрочная инвестиционная программа собственных средств с 100% гарантированной доходностью. 
Принять участие в Программе могут все россияне не моложе 18 лет без ограничения, включая тех, у кого нет накопительной части пенсии по обязательному пенсионному страхованию   (мужчины старше 1953 г.р. и женщины старше 1957 г.р.). 
Если вы будете уплачивать в ПФР не менее 2 000 рублей в год, государство в апреле следующего года удвоит ваш взнос (но не более  12 000 рублей в год). Если вы достигните (или уже достигли) пенсионного возраста, но не обратитесь за назначением пенсии, к каждой вашей тысяче государство доплатит 4 тысячи, но не более 48 000 руб. в год. И так в течение 10 лет. 
К наступлению пенсионного возраста (и в зависимости от возраста) на вашем ИЛС может накопиться от 240 000 руб. до 2 500 000 рублей, что без сомнения, увеличит вашу трудовую пенсию. Сумма пенсионных накоплений будет зависеть от доходности  инвестиций, которые осуществляет пенсионный фонд (НПФ или ПФР), поэтому выбрав наиболее эффективный НПФ, вы можете рассчитывать на еще большую трудовую пенсию. Эффективность вложений можно увеличить еще на 13%, воспользовавшись социальным налоговым вычетом по отношению к своим взносам. 
Спешите, вступить в программу софинансирования можно до 1 октября 2013 года. 
Перевод пенсионных накоплений  в НПФ Сбербанка также не требует дополнительных затрат с вашей стороны, вместе с тем ежегодное превышение доходности в 1-2% может значительно увеличить размер пенсионных накоплений в программе софинансирования. 
В программе софинансирования может участвовать и ваш работодатель. Вносы работодателя уменьшают налогооблагаемую прибыль в определенных размерах и не зависят от размеров дополнительных взносов работников, уплаченных в программу софинансирования.
Подробная информация о Программе софинансирования доступна здесь. Также на ваши вопросы готовы ответить по телефону 8-800-505-5555(звонок бесплатный).

