Система страхования вкладов: гарантируем безопасное хранение средств
С 29 декабря 2004 года «Инвестторгбанк» стал полноправным членом системы страхования вкладов физических лиц. Убедиться в этом можно, ознакомившись с реестром участников. Там с 11 января 2005 года нас можно найти под номером 409.
Система обязательного страхования вкладов работает при поддержке государства. Её главная цель — защитить накопления и сбережения населения, размещённые на счетах российских банков, действующих на территории страны. Она предусматривает гарантию выплаты не только основной суммы депозита по окончанию его срока действия, но также перечисления накопленных процентов, вне зависимости от финансового состояния банка и экономики страны.
Размещение средств на депозитных счетах банков-участников обеспечивает сохранность вложений, которая подтверждается и гарантируется государством и регулирующими органами. При этом у физического лица может быть несколько депозитов в различных банках-участниках системы. И каждый из этих вкладов будет защищён от риска невыплаты и потери накопленных процентов.
«Инвестторгбанк» — полноправный участник данной системы, поэтому каждый размещённый здесь депозит будет застрахован от любых рисков, которые могли бы повлечь за собой потерю денежных средств.
Ознакомиться со свидетельством о включении в реестр банков-участников можно здесь.
Документом, регламентирующим создание и процессы функционирования системы страхования вкладов, является Федеральный закон № 177-ФЗ от 23.12.2003. В нём содержится полная информация о том, каким образом осуществляется защита депозитов, и описываются взаимоотношения участников этой программы.
Регулирующий орган системы страхования вкладов физических лиц
Агентство по страхованию банковских вкладов создано для того чтобы регулировать деятельность банков-участников и функционирование программы защиты сбережений. Это государственная корпорация,координаты которой можно найти здесь . Также опубликованы и доступны для изучения основные вопросы, касающиеся работы системы обязательного страхования вкладов.
Любые вопросы можно задать по телефону единой справочной службы 8 (800) 200-45-45. Больше информации можно найти на сайте Агентства: asv.org.ru.

